

铁路警方提醒旅客：暑假出行加强对行李物品保管，防止遗失

2022年铁路暑运已正式拉开帷幕，广州南站日均到发客流超过40万人次，广州站日均到发客流8万人次。面对逐渐回暖的客流，广州铁路警方提醒广大旅客，暑期出行一定要加强对携带行李物品的保管，再三确认随身物品是否带齐，遇到困难，可及时与现场工作人员或警方取得联系。

记者从广铁警方获悉，近日，广州铁路警方通报了2起旅财被盗案件，皆因旅客疏于对行李物品保管发生被盗，而涉案的3名嫌疑人本是乘车旅客，却因为一时的贪念，盗走他人财物，最终受到法律制裁。

旅客夫妇“捡”走他人挎包

日前，旅客吴女士来到广州南站乘车，候车过程中发现随身携带的小挎包不翼而飞，因包内装有金饰、玉佩、银行卡等贵重物品，吴女士十分焦急，于是向执勤民警求助，希望警方能够帮忙寻找。接到报警后，民警迅速开展查找工作，却发现吴女士的挎包其实是被他人盗走的。

嫌疑夫妇从安检传输带上将挎包顺走

根据吴女士回忆起在车站内的行动轨迹，民警调取了现场监控录像，发现吴女士的包丢失地点位于6号安检口。当日上午8时45分许，吴女士来到广州南站3楼进站安检，由于携带行李物品较多，不慎将装有金饰的挎包落忘在了安检传输带上，就在她向安检员咨询问题时，身后一对刚刚通过安检的旅客夫妇，顺手牵羊将挎包“捡”走。案发当时吴女士虽在现场，但丝毫未察觉自己的挎包被人偷走，直到候车途中想起挎包去向，这才找到民警求助。

“那是一个做工精美的女士挎包，这对夫妇明知自己没有这样的包，但是在贪念驱使下，他们还是把包‘顺’走了”。办案民警介绍，涉案的这对嫌疑夫妇是在佛山某地务工的工人，当他们在安检机上拿自己行李的时候，发现了那个被事主遗落的挎包，贪便宜的心态作祟，嫌疑男子顺手把挎包从传输带上提了下来，犹豫之间，听到安检员提醒快速通行后，二人“心照不宣”的将包“顺”走。一到候车室，嫌疑人便将挎包装进自己的背包内掩藏，直至乘车离开。

到家后夫妇将挎包打开查看，发现内有金饰、玉佩等贵重物品，自以为捡了“大便宜”，但又担心失主找来，于是将赃物藏匿在家中，心想着等过一段时间再进行处理。不想这一等，却把警方等来了。在事主吴女士报警后，铁路警方很快确定了这对嫌疑夫妇的身份，6月17日，在嫌疑人柴某、张某的居住地，民警成功将二人捉拿归案，并在其住处找到全部赃物。

二人归案后对自己盗窃的事实百般抵赖，认为自己只是“捡”走挎包且未进行处理，辩称其行为是为失主保管，并不是盗窃行为。考虑到这对夫妇从农村出来务工，法律意识薄弱，于是民警分别对二人做了大量的普法工作。最终，当意识到自己的行为已涉嫌盗窃的刑事犯罪，二人万分懊悔，如实供述了全部犯罪事实。

目前，该夫妇二人已被广州铁路警方依法采取刑事强制措施，案件正进一步侦办中。

根据一截数据线 女大学生智擒偷包贼

6月15日15时30分许，正在值乘Z201次的乘警接到大学生旅客小杨的报警称，指认其对面铺位一旅客男子偷取了她的财物。警组立即赶往现场，依法对嫌疑人及其行李进行检查，当场发现了事主被盗的物品。铁证如山，嫌疑人最终对其偷盗他人财物的行为供认不讳，并被处以行政拘留5日的处罚。

据介绍，15日一早，卧铺旅客小杨起床后将随身携带的黄色书包放在了铺位床头，便离开了自己的铺位，到别的车厢找同学聊天。直至当天下午，小杨才回到自己铺位，却发现其包内的402元现金、钱包、充电宝、充电线等物品不翼而飞。与此同时，小杨发现对面铺位一旅客携带的挎包露出了一截充电线，与自己丢失的充电线极为相似，小杨便怀疑该男子偷取了自己背包内的物品，于是上前对峙。但该男子不承认其偷盗了小杨的财物，小杨最后只得向乘警求助。

违法嫌疑人索某指认盗窃赃物

乘警接到报警后，立即到现场对该嫌疑人进行盘查。最终，在嫌疑人两个行李包内分别找到小杨丢失的物品。随后，小杨报称还有一个白色钱包未找到，警组对嫌疑人继续开展审查，嫌疑人一开始还百般狡辩，可在确凿证据面前以及民警强大的心理攻势下，嫌疑人最终承认其因为一时贪念，偷取了小杨的财物，并交代了钱包的去向。

最终，违法嫌疑人索某因构成盗窃，被广州铁路警方依法处以5日行政拘留的处罚。

来源：番禺融媒

文字：戴睿

图片：戴睿

通讯员：李婷 吴穗莹